
Lösningtill problemmars 2000

Lösning

Då
� ���� och ��� � så följer av (ii) att � � �
	���� � . Men då ligger ocks̊a 	
� � ��	�� i

�
. Då

�
inneh̊aller minsttvå elementmåste

�
inneh̊alla positiva element.

Nu visarmaninduktivt att om ��� � och ����� så är ����� � . (Det räcker att visadettaför positiva � ty	���� � ����	
��� . Induktionssteget följer av identiteten����������� � ��� 	!��	"�#� .) Antagatt det inte finnsett
minstapositivt tal i

�
. Då kanmanför varje $ %&� besẗamma�('*)�� � med �,+�)�+��-+�).�/$ . Välj$0+ �1 . Dåfinnsi intervallet

2 �435353�'4�4353536� �1#7 ettelementav typ ���8�9	:);� . Mendå ligger ���6�<���=�8�>	:)?� i

detöppnaintervallet @A�435353�' 1 �5�5�;B , vilket är enmots̈agelse.
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